Beautiful Kidz Namibia

· Udense Buurvrouweninactie

Beautiful Kidz Namibia (BKN) is een christelijke, interkerkelijke organisatie. De Nederlandse stichting stelt zich onder meer tot doel het bijeenbrengen van financiële middelen voor dit prachtige werk.

In 2016 maakte ik, Tineke, samen met mijn man een onvergetelijke vakantiereis door Namibië. Vooraf kwamen we in contact met de Stichting BKN. In Windhoek waren op dat moment een aantal Nederlandse vrouwen in het dagcentrum aan het werk en wij namen voor hen een pakketje mee. 
Wij bezochten het dagcentrum van BKN wat in de krottenwijk Katatura van Windhoek staat. Dagelijks krijgen hier 200 kleuters ontbijt en lunch en zij worden voorbereid op school. Oudere kinderen krijgen huiswerkbegeleiding en er is een kinderclub. Er is ook een programma voor jonge zwangere meiden. 
Bij het centrum is een naai-atelier ingericht met de naam ”Anusa”. De moeders van de kinderen krijgen hier de kans om hun eigen geld te verdienen. 

Als jeugdverpleegkundige zag ik hoe waardevol het werk in het dagcentrum is. Kinderen, zelfs de nog ongeboren kindjes, maken een betere start in het leven met de liefde en aandacht en gezonde voeding die zij ontvangen.
Mijn buurvrouw Gerdine heeft in Uden Zuid een naai-atelier. Ik appte haar een foto van Anusa en zij was direct enthousiast; sindsdien zijn wij samen de ‘buurvrouweninactie’. We maakten een plan om in maart 2020 samen vrijwilligerswerk te gaan doen in Windhoek. Toen ik in de kerk mocht collecteren voor BKN en Gerdine en ik onze plannen vertelden, kregen we enorm veel steun en positieve reacties.  Helaas kon die reis niet doorgaan omdat de Covid pandemie net was uitgebroken.

Inmiddels is het project in Windhoek uitgebreid naar Ovitoto, dat ligt ongeveer 80 km ten noorden van Windhoek. Er is daar ook een goedbezocht dagcentrum ingericht. Gerdine en ik hebben de vraag gekregen of wij kunnen helpen bij het opstarten van een naai-atelier in Ovitoto. Wij willen daarom dit jaar geld inzamelen voor de inrichting van een klein naai-atelier in Ovitoto. Zodra dat klaar is en er zijn mensen gevonden die er willen werken, gaan we er naar toe. Gerdine kan dan een week naailes geven. Ik zal me richten op huisbezoeken aan de gezinnen en voorlichting aan de zwangere meiden. 

Wij zijn erg dankbaar dat Beautiful kidz op het collecterooster mag staan. Als het lukt om dit jaar Namibië te bezoeken, zorgen we zeker voor een uitgebreid verslag!
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